



基督教中華宣道會恩友堂  
 全年主題：我在，門徒在  
 2024年10月6日(聖餐主日)崇拜週刊

聚會時間	早堂(上午9:15)	午堂(上午11:00)
聚會地點	一樓禮堂	
序樂	會眾靜默	
宣召、祈禱	柯文思弟兄	鄭婉媚執事
	詩篇 113:2-4	
詩歌讚美	祢配得、超出預計的愛、願盡我一生	
牧禱	林麗儀傳道	杜韻婷傳道
讀經	傳道書 10:12-20	
證道	高銘謙牧師	
	講題：智者與愚人的說話與管治	
回應詩	保守我心	
金句	智慧人的口說出恩言；愚昧人的嘴吞滅自己。 〈傳道書 10:12〉	
聖餐	馬太福音 26:26-29、約翰福音 15:9-12 (和修本)	
唱詩	寶貴十架(普通話)	
奉獻及祈禱	感恩歌	
	地上所有的，…十分之一是耶和華的，是歸給耶和華為聖的。 〈利未記 27:30〉	
祝福	溫寶儀牧師	
阿們頌	會眾	
家事報告	溫寶儀牧師	
彼此問安	主賜福你	
殿樂	默禱	
彼此分享及代禱		

寫這篇文章時，中東烽火熾烈。自從 2023 年 10 月哈馬斯突襲以色列以來，加沙的戰事便一直持續。今年 9 月中黎巴嫩真主黨手上的傳呼機、對講機離奇爆炸；然後 9 月 23 日以色列開始大規模轟炸黎巴嫩南部。看來以色列從陸路攻入黎巴嫩只是日子遲早的問題。

沒有人想和平嗎？令人失望的是真的有人不想和平，中東地區自二戰以後一直是大國博奕的場所，二十世紀中後期是美蘇交手，現在是美國和伊朗在拉鋸。再揉合了宗教、種族和土地等複雜因素，那是沒完沒了的糾結難解。中東難找和平！

耶穌在橄欖山上提到「民要攻打民，國要攻打國。」(太 24:7)，這在中東是家常便飯。耶穌出生前二百年，馬加比家族發動獨立戰爭，接著羅馬勢力入侵。主後 66 年和 130 年猶太人反抗羅馬統治；再來穆斯林進佔巴勒斯坦地區；十字軍矢志征服聖地。18 世紀奧圖曼帝國和英國在這裡校勁。1948 年以色列立國後與四鄰有五次戰爭，2006 年以色列重兵攻打黎巴嫩。在這地方戰爭幾乎成為常態，和平的日子反而稀缺罕有。

戰爭是政治手段的延伸，談不攏，戰場上見。背後是人的野心、慾望作祟。為的是滿足那永不能滿足的佔有，有了更多還想要更多。沒法填滿的慾壑充滿了野心家的思想。當戰爭令人民死傷枕藉，流離失所，正常人都於心不忍，問何日有和平？但這不是野心家顧慮的因素，雖然殘酷，卻是事實。

何日有和平？個人有兩個觀點：首先野心家會被自己的野心反噬，最終自我毀滅，歷史上拿破崙、希特勒和東條英機都在無法饜足的擴張中撕碎自己。然後得到短暫的和平，1945 年以後世界暫未再有牽動全球的戰爭。

終極的和平必然等到主耶穌的再來。「我聽見有大聲音從寶座出來說：『看哪，神的帳幕在人間。他要與人同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在，作他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。』坐寶座的說：『看哪，我將一切都更新了！』」(啟 21:3-5 上) 唯有耶穌再臨，在新天新地中才會有永遠的和平。

## 【家事報告】

1 **恩友家守望會** 於 10 月 9 日(三)，晚上 8:00-9:15 在恩友中心舉行，是次會為國度/屬靈生命/宣教/社會/校園/恩友家/肢體/EMI 禱告，鼓勵弟兄姊妹一同參與，以禱告共建神國及教會。

### 2 **教會大旅行**

日期：11 月 17 日(日)

時間：早上 8:30 集合上旅遊巴—下午 4:00 回程

地點：粉嶺浸會園

內容：崇拜、集體活動、午膳、自由時間

費用：成人\$100.-/位、

3 歲以上兒童/全職學生/60 歲以上肢體\$50.-/位

報名：請到接待處報名及交費用(3 歲以下會乘坐旅遊巴的小童也需要報名)

名額：180 位

截止日期：10 月 13 日

### 3 **10-12 月主日學課程**

初信成長之旅：茁壯成長

門徒成長之旅：1. 神學關我事：認識三一上帝

2. 舊約概論(一)—歷史書裡的撒母耳記、列王記及歷代志

新/舊約證書課程：「延 SUN 之道」—保羅書信導論(上)

詳情請參閱教會網頁恩友的事/活動消息，報名請在網上自行註冊：

<http://www.yanyauchurch.org/course>，亦可在接待處報名。

歡迎會眾參加。

### 4 **家庭講座**

日期：10 月 6 日(日)

時間：下午 2:00-4:00

地點：409 室

講員：鄭毓華博士

主題：「讓小孩子到我這裏來」

講員簡介：現任播道神學院基督教教育科助理教授，育有一子一女，曾任中小學教育工作及青少年門訓導師，主力幫助信徒建立一手信仰，經歷神話語的真實。

歡迎各年級的家長、兒童導師及有興趣的弟兄姊妹參與。

